



焦作青年周刊

“温暖冬天”火热进行中

▶▶▶ 详见2版·共青视点

天马行空的新年愿望

▶▶▶ 详见4版·参考·悦读

主办：共青团焦作市委 焦作日报社

焦作日报 青年周刊 2013年1月1日 总第204期 本期4版

与焦作青年共成长



民政部：确保流浪乞讨人员得到及时、有效、专业的救助服务

据新华社北京2012年12月26日专电 民政部网站26日刊载民政部关于促进社会力量参与流浪乞讨人员救助服务的指导意见。指导意见提出，各级民政部门要充分动员社会各方面的积极性，大力推动流浪乞讨人员救助服务社会化，确保流浪乞讨人员得到及时、有效、专业的救助服务，帮助他们回归家庭，融入社会。

三沙市首所中心小学、幼儿园2013年建成

新华社海口2012年12月27日专电（记者李金红）海南三沙市政府12月27日上午接受海南高速公路股份有限公司捐赠的500万元资金，这笔款项将用来建设三沙市永兴岛中心小学、幼儿园，项目预计2013年内建成。这预示着三沙市学校教育将实现零的突破。

据介绍，整个项目目前已完成选址工作，占地面积800平方米至900平方米。

三沙市目前教育设施非常薄弱，还没有一所学校和幼儿园，驻岛军地单位工作人员的子女只能在海南本岛接受教育，给日常生活造成不便。

为了解决驻岛军地单位工作子女以及当地渔民子女入学问题，三沙设市后，市委、市政府立即将发展教育事业纳入工作日程，积极进行前期调研并与海南省教育厅沟通协调。中心小学、幼儿园建成后，在师资配备等方面，将获得优先支持。

我国10年帮扶1509万就业困难人员实现就业

据新华社济南2012年12月27日电（记者徐博）人力资源和社会保障部副部长信长星12月27日在“2013年全国就业援助月活动”开幕式上透露，自2003年以来，共有1509万就业困难人员经帮扶后实现就业。

根据《就业促进法》，就业困难人员指身体状况、技能水平、家庭因素、失去土地等原因难以实现就业，或者连续失业一定的时间还没能就业的人员。

近年来，各地建立了日常援助和集中援助相结合、定期援助和不定期援助相结合的就业援助制度，为就业困难人员提供就业帮扶。特别是在每年元旦、春节期间开展就业援助月活动，集中力量帮助就业困难人员实现就业、稳定就业，把党和政府的关怀送给最需要帮助的人，取得了很好的社会效果。

八城市女大学生举报267家企业涉嫌用工性别歧视

据新华社杭州2012年12月27日专电（记者周竟、黄安琪）眼下正是毕业生找工作的紧张时期，然而很多女大学生发现不少企业在招聘中赫然标注“只招男生”，涉嫌性别歧视。12月26日，来自上海、北京、广州等八个城市的女大学生向各地人社局、工商局举报了267家在专业招聘网站“智联招聘”中发布性别歧视招聘信息的企业，并集体向北京朝阳区人社局举报了“智联招聘”。

全国妇联妇女发展部、权益部等机构发布的蓝皮书《2009-2010年：中国女性生活状况报告》显示，91.9%的受访女大学生感到用人单位存在性别偏见；四成受访女大学生认为女生找工作比男生困难。

性别就业歧视第一案代理人、北京瑞风律师事务所黄溢律师认为，我国法律和政策均明确保障女性的平等就业权，相关部门应该严格执行加强监管。“监管有力度，企业才不会这么明目张胆地发布歧视信息，政府在这方面必须有所作为。”黄溢智说。

浙江：大学生可享一次转专业机会

据新华社杭州2012年12月26日专电（记者余靖静）为充分尊重大学生的专业选择权，浙江省教育厅26日发布消息说，在该省高校就读的本科生，只要符合条件，在校期间均可享受一次转专业的机会。

浙江规定，大学生转专业的基本原则是：突出以学生为本，推进自主理性选择、实行适度调控、坚持公平公正。具体条件由各高校自行设定，省教育厅将进行监督检查，并列入对学校的考核。

浙江省同时明确了不允许转专业的五种情况：正在休学或保留学籍的，应予退学的，从外校转入的，部、省招生主管部门和学校在招生时明确规定不能转专业的，学校事先规定不能转专业的。

安徽禁止以领导慰问形式发放救灾款

新华社合肥2012年12月28日专电（记者徐海涛、姜刚）安徽日前下拨冬春救灾资金1.69亿元，用于保障本省250.3万名受灾群众基本生活。要求各地将资金直接打入群众“涉农一卡通”账户，并禁止以领导慰问金的形式发放。

据安徽省民政厅介绍，为确保专款专用、公开透明，省内地要对救灾款物的发放进行民主评议、登记造册、张榜公布。救灾款通过财政“涉农一卡通”发放，不得平均分配或预留。同时，要求各地要加大地方救灾资金投入，如在冬春期间组织发放各类慰问金、慰问品，应由本级财政增加开支，不得“挪用”下拨冬春救灾资金。

和你在一起

□许伟涛

这是新年的第一天，也是我们与你的第04次见面。祝愿阳光，倾洒怀川大地，打在你脸上。

“阳光打在脸上，温暖留在心里。”这是南方周末美术总监周一萍女士在讲述媒体的视觉表达时的一句话。一听之下，已印入脑海，再难忘却。这也正是《焦作青年》周刊对广大青年读者的意义。

时光如白驹过隙，2012年正随着日历最后一页的翻过，与我们说再见。翻阅2012年

年初的《焦作青年》周刊，看到的是孩子们领到围巾、手套时的笑脸；再转向年终的《焦作青年》周刊，我们看到的是“温暖冬天·2012爱心大动员”，一条“爱与温暖”主线贯穿全年。

尽管时间流转飞逝，但我们的出发点：人文情怀、关注草根、记录青春……尤其是如何记录经济转型期中青年人的创业故事、志愿精神、心灵轨迹，我们当初给自己确定的版面追求、社会责任始终没有改变。

过去的一年，你也许是流年、琐事一箩

筐。但只要我们心中存有梦想，抱定“人生如棋，我愿为卒，行动虽缓，可谁又曾见我后进一步”的信念，我们定能在新的一年有所进步、成长与收获。

不可否认，梦想的本质——是珍贵的，可也是脆弱的，容易破碎的。但愈是这样，我们更应该时常提醒自己：不要因为走得太远，以至于忘记我们为什么出发。

新的一年，我们将继续秉承了解青年、引导青年、服务青年、服务发展的宗旨，全面提

升服务品质，传达党团最新声音，反映社会焦点热点，记录青年奋斗印迹。这是新年的第一天，就像平常一样，我们与你再次见面，一起为逝去的一年而感怀，为新来的一年作准备。

和你在一起，也是《焦作青年》周刊新的一年承诺和期许。

无论如何，我们的心不变、爱亦不变。就这样，不啻，不闹，不慌，不忙，不逞，不避，不高，不弃，和你一起，弘扬勇敢、坚持、温暖和善良。

盲童收到新年礼物

本报记者 王冰



盲童在高兴地摸练习册。

本报记者 王冰 摄

2012年12月26日上午，由市志愿者（义工）协会、火车站志愿服务厅和龙源湖青年志愿厅开展的“变废为宝 大爱无疆”活动如期举行。承载着市民爱心的首批800余本练习册送到市特殊教育学校的盲童手中。拿到练习册的盲童们纷纷表示，这是自己收到的最好的新年礼物。

8时许，在火车站志愿服务亭，来自鑫奇节能厨卫志愿者服务队、河南理工大学校青协 and 资环学院院青协、万方科技学院学生会青工部、焦作大学校青协、焦作师专校青协、市特殊教育学校的35名志愿者，有的抱、有的扛，将裁剪好的练习册抬上汽车。

来到市特殊教育学校时，志愿者们带着乐器，每个人都肩负着让孩子们开心的任务。第一次看到盲童们使用的书本，许多志愿者脸上露出了吃惊的表情，一本盲童孩子用的书本，要比普通孩子用的书本大上好几倍，翻开书本，页面上替代汉字的是一个一个针孔大的点。

李女士是第一次参加志愿活动，她在论坛上得知，市特殊教育学校共有29位盲童，李女士为每一位孩子准备了一套围巾和帽子。在晚会现场，当主持人介绍她时，李女士连忙掏出围巾和帽子，一一戴在了孩子们的身上。

“她们应该获得快乐，她们更需要享受生活。”火车站服务亭长杨勇虽然不是第一次参加这样的活动，可眼前温暖的场景还是让他感触颇深。短短2个小时很快过去，志愿者和孩子们依依惜别，“有机会，我们还来看孩子。”告别时，志愿者们表示。



志愿者教育盲童弹琴。本报记者 王冰 摄



盲童们摸练习册。本报记者 王冰 摄

青 调查

86%受访者期待国家尽快出台《个人信息保护法》

2012年12月24日，全国人大常委会审议关于加强网络信息保护的草案，引发社会各界广泛关注。在日常生活中，网络已经成为个人信息泄露的主要渠道之一。不少人感觉个人信息被过度收集，而自己掌握的个人信息安全知识又太少。

近日，中国青年报社会调查中心通过“民意中国网”、中国雅虎和民意中国网，对1163人进行的调查显示，93.8%的人有过因个人信息泄露带来的困扰。75.4%的人表示从未接受过与个人信息安全相关的教育或培训。86.0%的人期待国家尽快出台《个人信息保护法》。

自从女儿高考结束后，湖北武汉市民吴为的手机就不停地收到各种骚扰信息。他说：“7、8月是招生和留学中介的广告泛滥期。9月女儿去外地上大学，一些诈骗短信多了起来，不是说女儿钱包丢了就是突然生病住院，让汇钱过去。虽然我们没上当，但心里还是会很担心。”

中国互联网络协会信用评价中心法律顾问赵占领认为，个人信息之所以频频泄露，首先是因为具有巨大的商业价值，非法收集个人信息既可以用于数据分析和精准营销，也可以销售给有需求的机构，比如医疗机构、房屋中介机构，甚至可以销售给某些企业的竞争对手。其次，尽管刑法规定了非法获取公民个人信息罪和非法出售、提供个人信息罪，但对于个人信息始终没有明确的界定标准。第三，个人信息收集缺少行业监管，仅靠个人难以通过民事途径维权。

“法律缺失、监管不适、技术乏力、服务提供者漠视和个人保护意识淡薄，都是导致个人信息泄露的重要原因。”北京邮电大学国际学院院长、社交网络及其信息服务协同创新中心秘书长李欲晓教授指出，在网络时代，电子购物、社交网站等空前红火，很多人迫不及待地尝试和体验互联网带来的新服务，却忽视了自我保护。由于网络的扩散效应，传播范围和互动性更大，个人信息泄露带来的执法和维权成本远高于违法成本。

赵占领认为，构建保护个人信息安全的第一道防线还是要靠个人。自己要有保护个人信息的意识，在日常生活中不能轻易向他人提供个人信息，如果在购买某种产品或服务时被要求提供个人信息，一定要仔细判断是否必需，对于提供诸如身份证号、手机号码、银行账户等重要信息要格外慎重。此外，负有信息安全监管职责的政府部门，有必要开展信息安全宣传教育工作，不仅针对广大互联网用户，也针对收集个人信息的各类企业，增强其信息安全意识，和非法收集个人信息可能构成犯罪的观念。

调查中，65.5%的人希望严厉追查处罚买卖个人信息的行为；52.6%的人表示涉嫌泄露个人信息的一方要承担举证责任；49.8%的人建议对掌握个人信息的组织机构加强监管。

（来源：《中国青年报》）



李凡：跋涉在创业路上

本报记者 杨帆

今年39岁的李凡是我同学的好友，12月21日，在位于建设西路的北京罗麦焦作商务中心，记者采访了该中心经理李凡——一个跋涉在创业路上的平凡女子。

李凡是一名科班出身的内科主治医师，父亲是改革开放后最早一批成功的乡镇企业家。受父亲的影响，李凡一直渴望能在商海里闯荡。

1997年，李凡结束新乡医学院脱产进修学习时，恰逢父亲经营的面粉厂产品滞销，李凡带着几个人远赴吉林白城设店经销面粉。她和她的销售团队一起走访客户、宣传河南面粉的优势，很快就赢得了白城市场。首战告捷，李凡更加坚定了闯荡商海的信心。

2006年秋天，她离开工作了10多年的医生岗位，下海创业。李凡在母亲和丈夫的支持下，购买了一个矿场和200吨铁矿石，还带着矿石样品来到山西晋城的炼铁厂推销矿石。在晋城火车站出站口，一位三轮车师傅说他的亲戚是一个铁厂管事的人，于是把李凡带到了晋城市金秋铁厂。虽然金秋铁厂把矿石的价格压得很低，但总算把这第一批矿石换成了钱。随后，李凡又与另一家铁厂签订了供料

合同，这笔合同让她一个月就能赚几万块钱。

但好景不长。一场暴雪使2009年的冬天来得特别早，也特别寒冷，也给李凡带来了一场意想不到的灾难。李凡在卢氏县长期合作的一个供货人在矿石中掺假，导致铁厂拒收，价值几十万元的1200吨铁矿石积压在手中。

有了这次惨痛教训，李凡专门聘请技术人员负责矿石质量。经过几年的风风雨雨，李凡终于在铁矿供应商这个行业立住了脚跟，成为这个行业的一个佼佼者。

矿石生意稳定后，李凡又把目光转向了其他行业。2011年3月，李凡接手了我市一家因经营不善而转让的快捷酒店，经过几个月时间的整顿，宾馆经营步入正常。

2011年8月，李凡开始涉足直销领域。今年4月，她在修武县城开了一家罗麦养生馆；7月初，她的北京罗麦焦作商务中心也在建设西路开始营业。

结束采访时，李凡告诉记者：“我坚定自己创业奋斗的信念，一定要努力实现自己的目标，也让自己有能力回报社会，回报信任我的朋友。”